

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 100 (4425)

ВТОРНИК, 21 августа 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБЫ! ВЫШЕ ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ! РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ!

- ◆ КОМБАЙНЕР СОВХОЗА „ЗАРЯ“ П. Д. АПАНАСЕНКО: НАМОЛОТ 73 ТОННЫ ЗА ДВА ДНЯ!
- ◆ ОТКОРМСОВХОЗ: СКОШЕН ВЕСЬ ЯЧМЕНЬ, ОБМОЛОЧЕН НА ПОЛОВИНЕ ПЛОЩАДИ! ◆ МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»: РУБЕЖ НА КОМБАЙН—50000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА ЗА ПЯТИЛЕТКУ!

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ—ХОРОШО НАЧАЛИ

С каждым днем расширяется фронт уборочных работ в колхозе им. Ленина. На 20 августа здесь скошено и обмолочено весь горох (в чистом виде) на площади 150 гектаров, уложено в валки 1000 гектаров ячменя или 75 процентов от посевного, собрано около 100 гектаров из 1000 га кукурузы на силос, продолжается заготовка кормов.

На днях мы побывали в этом хозяйстве и убедились в том, что каменцы всесторонне подготовились к жатве и начали ее четко и организованно. Руководители колхоза в своей работе опираются на сданный коллектив опытных механизаторов, которых здесь большинство. В их числе А. И. Погудин, Г. И. Ионкер, В. Г. Хазов, И. А. Шмидт, Р. А. Шмидт, В. Н. Шолейберг, Н. А. Стрельников и другие.

И вот мы на колхозных полях. В первой бригаде в этот день четыре механизатора вели косовицу ячменя. Разговариваем с молодым комбайнером Василием Хардиним. Он первый год водит степной корабль по полям, является механизатором третьего класса. Но чувствует себя уверенно..

— Отремонтировать комбайн мне помогли старшие товарищи, так как в своей машине я уверен. Постараюсь намолотить не менее 5 тысяч центнеров зерна.

О Василе в Каменке мнение единогласно — это старательный, дисциплинированный работник. Он не отстает от своих товарищ. И мы невольно восхищались аккуратностью молодого комбайнеров на косовище ячменя. Сразу растений у него получался ровным, а валки послушно размещались широкой лентой на стерне.

На соловьевских полях, на одном из ячменных участков работали три комбайна — коммунисты братья Иван и Роман Шмидт и Владимир Сигарев. Они второй день скашивали ячмень в валки. И хотя наряду со спелыми колосьями здесь встречались зеленоватые, косовицу не останавливали: нельзя упускать погожего времени, когда в основном хлеба подошли к уборке.

— Для нормальной уборки хле-



бов у нас созданы все условия, — заявили братья Шмидт. Комбайны наши находятся в отличном состоянии, да и опыта нам не занимать — много лет убираем урожай. Думаем в этом году намолотить по 7–8 тысяч центнеров зерна. Это будет наш вклад в выполнение планов республиканского года пятилетки.

В стадные дни некогда долго разговаривать. Намерение солонцовцев добре — быстро и без потерь убрать богатый урожай. Комбайнеры проворно взобрались на мостики своих богатырей и, включив скорость, поплыли по хлебным просторам, оставляя за собой красивую валковую роспись..

На колхозном току в этот день шла полным ходом подработка гороха. Вороха спелых зерен быстро

заполняли общественные склады. Это уже приятный итог затраченных усилий хлеборобов.

Мы побывали и в колхозной столовой. Здесь уютно и чисто. Работники пищеблока заботливо обслуживают прибывающих на помощь горожан. Они получают вкусную и питательную пищу. А ведь это важнейшее условие для высокопроизводительного труда.

Уезжали мы из Каменки с твердой уверенностью в том, что в этом хозяйстве жатва будет проведена организованно и четко.

Н. ФЕДОРОВ.
На снимке: комбайнеры колхоза им. Ленина братья Иван и Роман Шмидт; идет косовица ячменя.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ДНЕВНИК УБОРКИ

На 20 августа колхозы и совхозы застоговали 29971 тонну сена — 85 процентов к обязательству. Скошено зерновых и зернобобовых в валки 18902 га, в том числе ячменя — 14138 га (около 40 процентов к плану). Обмолочено всех культур 7416 га, собрана 10551 тонна зерна. В том числе горох обмолочен на 3942 гектарах (осталось убирать более 800 га), ячмень — на 3474 га — примерно четвертая часть скосленного. Кукуруза убрана на площади 4563 га, силоса заложено 82410 тонн.

Ход уборочных работ по хозяйствам характеризуется такими показателями. В первой колонке — косовица, во второй — обмолот зерновых и бобовых культур, в третьей — косовица кукурузы (в процентах к уборочной площа-

ХОЗЯЙСТВА:	53,4	23,7	28,3
«Родина»	41,4	27,6	39,5
«Калининский»	37,7	16,9	21,8
«Новый путь»	33,4	9,2	20,7
«Искра»	30,5	14,3	36,0
«Колос»	30,0	6,5	17,9
«Заря»	24,6	9,1	26,4
«Мир»	23,8	15,8	17,5
им. Ленина	23,7	3,8	7,0
«Лен. путь»	22,3	9,8	28,7
«Кузбасс»	22,1	17,2	13,0
«Заветы Ильича»	21,4	11,6	15,3
«Рассвет»	21,4	5,9	30,0
им. Жданова	18,5	5,8	33,2
«Ударн. полей»	17,0	5,6	33,3
«Гигант»	16,1	4,5	25,0
«Красн. знамя»	15,3	9,6	15,0
«Краснинский»	12,4	4,1	19,6
«Путь к ком.»	10,8	2,5	24,0
им. Чкалова	10,6	5,6	61,8
«Труд»	9,4	0,9	15,3
«Багаповский»	5,6	3,1	27,0
им. Мичуринца	5,2	0,9	7,6
По району:	19,2	7,5	23,1

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции, парткома и рабочкома совхоза «Заря» на районную Доску почета за высокие показатели и качество работ на уборке урожая заносится:

И. И. Лоргин — комбайнер, выполнивший нормы на косовище ячменя на 140—145 центнеров.

П. Д. Апанасенко — комбайнер, намолотивший за 18—19 августа 727 ц с площади 28 га и перевыполнивший норму в 1,7 раза.

Д. К. Китов — комбайнер, намолотивший за тот же период 664 ц зерна с площади 26 га. Норма выполнена на 160 процентов.

РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Уверенно начали жатву третьего года пятилетки хлеборобы колхоза «Ударник полей». Своеобразной repetицией перед большим наступлением стала уборка гороха. С этой задачей механизаторы справились на отлично: за 10 дней скосили и за четыре дня обмолотили его на площади более 400 га. Урожай для этой капризной культуры получен неплохой — в среднем по 11 ц с гектара. Отлично поработали на уборке гороха комбайнеры Н. Г. Чернов, А. Е. Степанов, И. А. Зиновьев, М. Сорокин, Я. М. Артюшкин, В. Олейник.

Сейчас уборочные отряды и звенья переключились на косовицу ячменя. Перед началом работы на ячменных полях механизаторы собрались чай совещание, где окончательно определили рубежи соревнования на жатве решавшего года пятилетки. Многие из них решили нынче начать соревнование за достижение намолота за пятилетку не менее 50 тысяч центнеров на комбайн. На совещании определено, что на каждом комбайне будут нарисованы звезды, по одной за каждую тысячу тонн намолота, за все годы пятилетки.

В соревнование под девизом «50 звезд — за пятилетку» включились многие механизаторы. На нынешнюю стадию они наметили весомые рубежи. К примеру, комбайнер Н. Г. Чернов обязался скосить в валки 400 га и намолотить 8 тысяч центнеров зерна. Такое же обязательство — выдать из бункера своего комбайна 8 тысяч центнеров зерна — взял старейший механизатор Ф. К. Кузнецова. Высокие рубежи в соревновании определили для себя молодой комбайнер В. М. Голубев и его более опытные коллеги И. А. Зиновьев, Н. С. Жерздев, В. А. Редих и другие.

После совещания механизаторы с новой силой повели борьбу за урожай, с каждым днем наращивая темпы жатвы. Вот первый ее итог: скосено в валки около 900 га ячменя — почти половина уборочной площади!

В. ХАРИТОНОВ,
секретарь парткома.



НА ТЕМЫ ДНЯ

Качественно новый этап в развитии культуры страны наметился закончившаяся недавно сессия Верховного Совета СССР. Она приняла важнейший документ — Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Впервые вся система действующего советского законодательства в этой области зафиксирована в одном документе, отражающем огромные социальные достижения в Советском Союзе.

СССР — страна сплошной грамотности. 72 процента работающих в народном хозяйстве имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. Каждый третий в стране учится. В наши дни научно-техническая революция выдвинула новые задачи. Они сформулированы четко и ясно: каждому молодому труженику — среднее образование.

Закрепив ценный опыт нашего государства в воспитании подрастающего поколения, новое законодательство определило задачи каждого звена в системе обучения и воспитания — школы и профессионально-технического училища, техникума и вуза, закрепило единство и преемственность всех типов учебных заведений.

«Целью народного образования

ДЕЛО ОБЩЕНАРОДНОЕ, ГОСУДАРСТВЕННОЕ, ПАРТИЙНОЕ

в СССР — подчеркивается в Основах законодательства — является подготовка высокообразованных, всесторонне развитых активных строителей коммунистического общества, воспитанных на идеях марксизма-ленинизма, в духе уважения к советским законам и социалистическому правопорядку, коммунистическому отношению к труду, физически здоровых, способных успешно трудиться в различных областях хозяйственного и социально-культурного строительства, активно участвовать в общественной и государственной деятельности, готовых беззаветно защищать социалистическую Родину, хранить и умножать ее материальные и духовные богатства, беречь и охранять природу».

Народное образование в нашей стране — дело общегосударственное, общепартийное. В его дальнейшем совершенствовании заинтересованы и каждая советская семья, весь советский народ. Силу закона прибрели положения об активном участии в нем государственных предприятий, учреждений, колхозов. На таком сотрудничестве строится вся система народного образования. И приме-

ров тому — множество.

Новое здание с прекрасно оборудованными кабинетами и лабораториями, мастерскими, спортивным залом — такой стала крапивинская школа Шебекинского района Белгородской области благодаря заботам колхоза имени В. И. Ленина. Его правление выделило специальные средства, чтобы ввести режим продленного дня. Колхоз снабжает продуктами школьную столицу. Особым вниманием и почетом окружены здесь учителя. Для них — благоустроенные до-

машей опыт крапивинцев, он должен стать достоянием всех сельских школ.

Новый закон особо подчеркнул обязанность каждого предприятия «содействовать вовлечению молодежи в вечерние школы», укреплять материальную базу учебных заведений. Специальная статья обязывает предприятия «создавать необходимые условия для совмещения работы с обучением и для нормальной деятельности этих школ и занятий учащихся».

Вот почему сейчас особенно важно использовать ценный опыт содружества школы и производства, накопленный на местах.

Своим цехом считает колхоз Приднепровской ГРЭС вечернюю школу № 25. Администрация и общественность не только защищают набором учащихся, но и пристально следят за их успеваемостью. Здесь каждый рабочий лично заинтересован в повышении своего образования. Успеваемость в учебных заведениях учитывается при подведении итогов соревнования, повышении в должности, присвоении квалификационных рядов.

То, что записано в Основах законодательства, проверено практикой и станет теперь законом, обязательным для всех.

Москва.

(Корр. ТАСС.)

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

НОВОСТИ КИНО



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» снимается многосерийный телевизионный фильм «Хождение по мукам» по трилогии А. Толстого.

В фильме снимаются известные актеры Юрий Соломин, Михаил Козаков, Михаил Ножкин и другие. Роли сестер Даши и Кати играют молодые актрисы Ирина Алферова и Светлана Пенкина, только что окончившие театральные вузы.

НА СНИМКЕ: рабочий момент съемки. Телегин — артист Ю. Соломин, Катя — артистка Е. Пенкина.

Фото А. КОНЫКОВА.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 21 АВГУСТА I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

15.00 «Неизвестный, которого знали все». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

МОСКВА 16.45 «Универсиада-73». КЕМЕРОВО

18.00 Для малышей.
18.15 Новости.

МОСКВА

18.30 «Универсиада-73». 19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семнадцать мгновений весны». 5-я серия.
20.50 Любителям оперетты.
21.30 «Универсиада-73».

II ПРОГРАММА МОСКВА

14.15 «Клуб кинопутешествий».
15.15 «Рабочий — мое призвание».

МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей.
19.00 Футбол. «Кузбасс» (Кемерово) — «Металлист» (Харьков).
20.30 «Ищите девушку». Художественный фильм.

СРЕДА, — 22 АВГУСТА

I ПРОГРАММА МОСКВА

15.55 «Универсиада-73». 18.00 «Время». 18.30 «Универсиада-73». 20.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семнадцать мгновений весны». 6-серия.
21.30 «Универсиада-73».

II ПРОГРАММА

18.30 Программа передач.
18.31 Для малышей.
19.00 Для школьников.
19.20 Киножурнал.
19.30 Новости.
19.45 «Арсен». Художественный фильм.
21.10 К премьере художественных фильмов.

ЧЕТВЕРГ, 23 АВГУСТА

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

12.00 Для малышей.
12.15 «Неизвестный, которого знали все». Художественный телефильм. 3 и 4-я серии.

МОСКВА

14.00 Программа Румынского телевидения.
15.40 «Универсиада-73».
18.00 «Время».
18.30 «Универсиада-73».
19.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семнадцать мгновений весны». 7-я серия.
21.00 «Марис Лиепа». Фильм-концерт.

II ПРОГРАММА

18.30 Программа передач.
18.31 Для воинов Советской Армии и Флота.

19.00 Стихи детям.

19.20 Киножурнал.

19.30 Новости.

19.45 «Тревожная молодость». Художественный фильм.

21.20 Университет права.

ПЯТНИЦА, 24 АВГУСТА

I ПРОГРАММА МОСКВА

15.40 «Универсиада-73».
18.00 «Время».

20.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семнадцать мгновений весны». 8-я серия.

21.10 «Договор тысяч». Документальный фильм.

21.30 «Универсиада-73».

II ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.

19.01 Для малышей.

19.10 «Твой день зарплаты». Документальный фильм.

20.00 Новости.

20.15 «Молдавские эскизы». Документальный фильм.

СУББОТА, 25 АВГУСТА

КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей.

10.25 «Тревожная молодость». Художественный фильм.

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Универсиада-73».

14.30 «В мире животных».

15.30 Д. Флетчер. «Испанский священник». Спектакль Ленинградского театра драмы и комедии.

16.30 «Человек Земля. Вселенная».

17.00 Продолжение спектакля «Испанский священник».

18.00 «Время».

18.30 «Универсиада-73».

19.55 «Поиск». Телевизионный журнал.

КЕМЕРОВО

20.40 Фестиваль городов и районов Кузбасса — г. Березовский».

21.40 «Угледобычики». Телевизионный фильм.

МОСКВА

21.55 «Универсиада-73».

1. Торжественное закрытие Всемирных летних студенческих игр. 2. Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев).

II ПРОГРАММА

16.59 Программа передач.

17.00 Чемпионат Кузбасса по вольной борьбе.

18.00 О. Иоселиани. «Пока arbe не перевернулась». Спектакль Московского драматического театра им. Гоголя.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 АВГУСТА

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

10.00 Для малышей.

10.05 «Молдавские эскизы». Документальный фильм.

11.00 «Славься, шахтеров пламя!».

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 «Сказка старого дуба».

12.20 «Музыкальный киоск».

12.50 «Служу Советскому Союзу».

13.20 «Клуб кинопутешествий».

14.05 «Сегодня — День шахтера». Выступление министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

14.20 Концерт по заявкам шахтеров.

15.30 «Программа мира в действии». Документальный телевизионный фильм.

17.00 «Универсиада-73». Торжественное закрытие Всемирных летних студенческих игр. (В записи).

18.00 «Время».

18.30 «Очевидное — невероятное».

19.30 Для малышей. Мультфильм.

19.40 «Мои друзья — шахтеры». Рассказ о беловских шахтерах.

МОСКВА

21.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Финал.

23.15 «Время».

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

21—22 августа. Новый художественный фильм Текумзе. Начало в 17, 19, 21 час.

Потерялся баран черной масти. Знающих о его местонахождении просим сообщить по адресу: ул. Калининская, 140. Колесовой.

ТОПКИНСКОЕ СПУТНИК № 3

объявляет прием учащихся на 1973—1974 учебный год по специальностям:

Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 года.

Тракторист-машинист третьего класса. Срок обучения один год.

Тракторист третьего класса. Срок обучения шесть месяцев. Мастер-наладчик. Срок обучения шесть месяцев.